

## EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, producătorii din acvacultura românească își desfășoară activitatea într-un mediu economic defavorizant comparativ cu mediul economic în care își desfășoară activitatea producătorii din acvacultura celorlalte state membre ale UE.

Producătorii români sunt dezavantajați în comparația cu ceilalți producători de pe piața comună europeană ca urmare a unor costuri de producție reprezentate atât de costul apei de suprafață folosită în acvacultură cât și de costul redevenței pe terenurile pe care sunt construite amenajările piscicole, costuri care nu se întâlnesc la producătorii din acvacultura celorlalte state membre ale UE.

Referitor la apa folosită în acvacultură se menționează că ea nu este consumată ci constituie mediul de viață al peștilor și altor viețuitoare acvatice, iar după folosire este redată în circuitul natural al apei.

Producătorii din Uniunea Europeană sunt scutiți de plata apei tocmai ca o măsură indirectă a guvernelor statelor membre pentru încurajarea dezvoltării acvaculturii în situația în care stocurile de pești din mări și oceane înregistrează o scădere drastică care impune măsuri speciale de protecție și acces la acestea.

Plata redevențelor către stat pentru terenurile pe care se află construite amenajările piscicole, proprietate privată a producătorilor din acvacultura românească afectează de asemenea costurile de producție.

Această categorie de costuri nu este întâlnită la producătorii din acvacultura celorlalte state membre ale Uniunii Europene pentru că amenajarea piscicolă și terenul pe care aceasta a fost construită reprezintă din punct de vedere al proprietății un tot inseparabil.

Din acest punct de vedere se poate afirma că privatizarea amenajărilor piscicole nu este finalizată în România.

Neclarificarea regimului proprietății terenurilor pe care sunt construite amenajările piscicole va constitui o piedică majoră în calea dezvoltării acvaculturii românești.

În acest context, prin promovarea proiectului de lege se realizează asigurarea unui mediu economic și concurențial echitabil pentru producătorii din acvacultura românească.

Mentținerea unui mediu economic defavorizant în viitor, va descuraja producătorii români să facă investiții și mai ales să acceseze fondurile europene alocate prin Fondul European al Pescuitului pentru dezvoltarea acvaculturii românești.

Reglementările prezentului proiect de lege încurajează producătorii români în accesarea acestor fonduri europene care sunt vitale pentru modernizarea și creșterea competitivității și profitabilității acvaculturii românești.

În Uniunea Europeană industria de acvacultură operează în cadrul unui mediu de afaceri competitiv, condus în raport de piață, deși depinde de disponibilitatea unor factori variați de producție cum sunt resursele primare (terenuri, apă, furaje) și suportul tehnologic.


Ca urmare, se impune adoptarea prezentului proiect de lege care va asigura șanse de dezvoltare acvaculturii românești, știut fiind că acvacultura din Europa nu este un sector uniform dar că acvacultura românească are specificitatea sa și un potențial foarte mare care trebuie pus în valoare prin politici naționale coerente și în concordanță cu politica general europeană pentru dezvoltarea acvaculturii.

În acest sens, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATOR,

Dep. Tabăra Valeriu - PD - 

Senator - Alexandru Păreș - PD -

DEP. BARDAN CORNEL ȘTEFAN - PD - 

Dep. Alexandru MOCANU - PD - 